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Bestyrelsen og direktionen har dags dato behandlet og godkendt årsrapporten 
for 1. januar – 31. december 2010 for A/S Information.

Årsrapporten er aflagt i overensstemmelse med årsregnskabsloven.

Det er vores opfattelse, at koncernregnskabet og årsregnskabet giver et retvisende bil-
lede af koncernens og selskabets aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 31. december 
2010 og resultatet af koncernens og selskabets aktiviteter samt af koncernens og sel-
skabets pengestrømme for regnskabsåret 1. januar – 31. december 2010.

Ledelsesberetningen indeholder efter vores opfattelse en retvisende redegørelse for de 
forhold, beretningen omhandler.

Årsrapporten indstilles til generalforsamlingens godkendelse.

København, den 7. marts 2011

Direktion:

______________________________
Mette Davidsen-Nielsen

Bestyrelsen:

__________________________________
Torben Möger Pedersen

__________________________________
Preben Erik Nielsen	

__________________________________
Stig Jakobsen	

__________________________________
Ulrik Dahlin

__________________________________
Else Sommer

__________________________________
Kristian Lund

__________________________________
Carsten Malby

__________________________________
Nikolai Thyssen Haug

Årsrapporten godkendt på generalforsamlingen, den___________2011 

__________________________________
Dirigent
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Vi har revideret koncernregnskabet og årsregnskabet for A/S In-
formation for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2010, om-
fattende anvendt regnskabspraksis, resultatopgørelse, balance, 
egenkapitalopgørelse, noter og pengestrømsopgørelse for såvel 
koncernen som selskabet. Koncernregnskabet og årsregnskabet 
udarbejdes efter årsregnskabsloven.

Ledelsens ansvar for koncernregnskabet og årsregnskabet
Ledelsen har ansvaret for at udarbejde og aflægge et koncern-
regnskab og et årsregnskab, der giver et retvisende billede i over-
ensstemmelse med årsregnskabsloven. Dette ansvar omfatter  
udformning, implementering og opretholdelse af interne kon-
troller, der er relevante for at udarbejde og aflægge et koncern-
regnskab og et årsregnskab, der giver et retvisende billede uden 
væsentlig fejlinformation, uanset om fejlinformationen skyldes 
besvigelser eller fejl, samt valg og anvendelse af en hensigts-
mæssig regnskabspraksis og udøvelse af regnskabsmæssige 
skøn, som er rimelige efter omstændighederne.

Revisors ansvar og den udførte revision
Vores ansvar er at udtrykke en konklusion om koncernregnskabet 
og årsregnskabet på grundlag af vores revision. Vi har udført vo-
res revision i overensstemmelse med danske revisionsstandarder. 
Disse standarder kræver, at vi lever op til etiske krav samt plan-
lægger og udfører revisionen med henblik på at opnå høj grad af 
sikkerhed for, at koncernregnskabet og årsregnskabet ikke inde-
holder væsentlig fejlinformation.

En revision omfatter handlinger for at opnå revisionsbevis for de 
beløb og oplysninger, der er anført i koncernregnskabet og i års-
regnskabet. De valgte handlinger afhænger af revisors vurdering,
herunder vurderingen af risikoen for væsentlig fejlinformation i 
årsregnskabet og i koncernregnskabet, uanset om fejlinformatio-
nen skyldes besvigelser eller fejl. Ved risikovurderingen overvejer 
revisor interne kontroller, der er relevante for virksomhedens ud-
arbejdelse og aflæggelse af koncernregnskab og et årsregnskab, 
der giver et retvisende billede, med henblik på at udforme revi-
sionshandlinger, der er passende efter omstændighederne, men 
ikke med det formål at udtrykke en konklusion om effektiviteten 
af virksomhedens interne kontrol. En revision omfatter endvidere 
stillingtagen til, om den af ledelsen anvendte regnskabspraksis 
er passende, om de af ledelsen udøvede regnskabsmæssige skøn 

er rimelige, samt en vurdering af den samlede præsentation af 
koncernregnskabet og årsregnskabet.

Det er vores opfattelse, at det opnåede revisionsbevis er tilstræk-
keligt og egnet som grundlag for vores konklusion.

Revisionen har ikke givet anledning til forbehold.

Konklusion
Det er vores opfattelse, at koncernregnskabet og årsregnskabet 
giver et retvisende billede af koncernens og selskabets aktiver, 
passiver og finansielle stilling pr. 31. december 2010 samt af re-
sultatet af koncernens og selskabets aktiviteter og pengestrøm-
me for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2010 i overens-
stemmelse med årsregnskabsloven.

Udtalelse om ledelsesberetningen
Ledelsen har ansvaret for at udarbejde en ledelsesberetning, der 
indeholder en retvisende redegørelse i overensstemmelse med 
årsregnskabsloven.

Revisionen har ikke omfattet ledelsesberetningen, men vi har i 
henhold til årsregnskabsloven gennemlæst ledelsesberetningen. 
Vi har ikke foretaget yderligere handlinger i tillæg til den gennem-
førte revision af koncernregnskabet og årsregnskabet.

Det er på denne baggrund vores opfattelse, at oplysningerne i le-
delsesberetningen er i overensstemmelse med koncernregnska-
bet og årsregnskabet.		

København, den 7. marts 2011

Ernst & Young
Godkendt Revisionspartnerselskab

Henrik Lildballe
Statsaut. revisor

Til aktionærerne  
i A/S Information

:Den uafhængige revisors påtegning:
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Selskabet 	 A/S Information
	 St. Kongensgade 40 C
	 1264 København K

Telefon	 33 69 60 00
Hjemmeside	 www.information.dk
E-mail	 i@information.dk

CVR.nr.	 63 05 84 16
Stiftet	 1945 
	 (nuværende selskab er stiftet 10. januar 1969)

Hjemsted	 København
Regnskabsår	 1. januar - 31. december

Bestyrelse	 Torben Möger Pedersen (formand)
	 Kristian Lund
	 Preben Erik Nielsen
	 Else Sommer
	 Stig Jakobsen
	 Carsten Malby
	 Ulrik Dahlin
	 Nikolai Thyssen Haug

Direktion	 Mette Davidsen-Nielsen

Aktionærer over 5%	 Informations Medarbejderforening, København
	 Magistrenes Pensionskasse, København
	 A/S Information (beholdning af egne aktier), København
	 Foreningen Informations Venner, København

Datterselskaber	 Mediefabrikken ApS, København, ejerandel 100%
	 Udgiverselskabet af 15. Marts 2000 A/S, København, ejerandel 100%
	 Informations Forlag A/S, København, ejerandel 100%

Revision	 Ernst & Young
	 Gyngemose Parkvej 50
	 2860 Søborg

:SELSKABSOPLYSNINGER:
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	 2010	 2009	 2008/09	 2007/08	 2006/07
            	   t.kr.	               t.kr.	              t.kr.	              t.kr.	              t.kr.
	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)	 (12 mdr.)	 (12 mdr.)	 (12 mdr.)
Resultatopgørelse
Nettoomsætning	 127.175	 63.867	 120.044	 117.010	 96.430
Bruttoresultat	 75.933	 36.996	 69.197	 67.958	 61.285
Resultat af ordinær primær drift	 694	 1.167	 -1.436	 1.789	 567	
Finansielle poster, netto	 610	 567	 2.153	 1.231	 1.477
Årets resultat før skat	 1.304 	 1.734	 717	 3.019	 2.045
Årets resultat	 947 	 1.272	 534	 2.243	 1.404	
				  
Balance			 
Balancesum	 64.102 	 60.375	 61.776	 56.622	 53.856	
Egenkapital	 24.740 	 23.793	 22.517	 21.983	 19.739
				  
Medarbejdere
Gennemsnitligt antal				  
heltidsansatte medarbejdere	 92	 91	 92	 89	 85	
				  
Nøgletal i %				  
Bruttomargin	 59,7	 57,9	 57,6	 58,1	 63,6	
Egenkapitalandel	 38,6	 39,4	 36,5	 38,8	 36,7	
Forrentning af egenkapitalen	 3,9	 5,5	 2,4	 10,8	 7,4

Udviklingen i nettoomsætningen fra 2006/07 til 2007/08 er påvirket af den ændrede distributionsstøtte pr. kalenderår 2007.	
			 
Nøgletal er beregnet i overensstemmelse med Den Danske Finansanalytikerforenings Anbefalinger og Nøgletal.		

:HOVED- OG NØGLETAL FOR KONCERNEN:
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:LEDELSESBERETNING FOR 2010:

Årsberetning 2010

På trods af fortsat lavkonjunktur,  betragtelige oplagsnedgange 
for de fleste betalingsdagblade og et presset annoncemarked, 
lykkedes det A/S Information at komme ud af 2010 med over-
skud. I det forløbne regnskabsår, som var det første med fuldt 
kalenderårsregnskab, blev overskuddet før skat på t.kr. 1.304. 
Egenkapitalen voksede til t.kr. 24.740.  Oplaget holdt niveauet, 
mens bladsalgsomsætningen steg med 6 %. 

Avisen
For Dagbladet Information var årets største begivenhed lance-
ringen af tillæggene Moderne Tider og Billeder, der  styrker avi-
sen mod slutningen af ugen. Omlægningen, som blev gennem-
ført sidst i februar, blev godt modtaget og har medført vækst i 
antallet af weekendabonnenter. Sammen med Bøger udgør Mo-
derne Tider og Billeder en stærk, udvidet weekendsatsning in-
den for avisens kerneområder – en satsning, der bør være lang-
tidsholdbar. 

Informations 65-års fødselsdag blev markeret både i avisen og 
med udgivelsen af en stor og vel modtaget biografi om Informa-
tions grundlægger, Børge Outze.

Information spillede en central rolle i efterårets store journali-
stiske begivenhed, Wikileaks. Gennem privilegeret adgang til et 
stort antal lækkede dokumenter om Irakkrigen, The War Logs, 
sammen med medier som New York Times og The Guardian, har 
redaktionen været centrum for afsløringer af den danske krig-
sindsats i Irak. Her blev det blandt andet afdækket, at regerin-
gen manipulerede med antallet af tilfangetagne irakere, som 
efterfølgende blev sendt i torturfængsel. Det intensive arbejde 
med Wikileaks-dokumenterne har medført, at der er udviklet et 
system for data-mining, så Information også i fremtiden vil kun-
ne håndtere meget store datamængder i researchen. Derudover 
har satsningen medført, at samarbejdet mellem print og online 
er blevet styrket, og at der er blevet arbejdet med en målrettet 
strategi for eksponeringen af Informations journalistik i andre 
medier. 

Med den intensive dækning af The War Logs fik Information en 
flyvende start på den nye kampagnestrategi, hvor avisen vil 
samle kræfterne og sætte dagsordenen med fokuserede og 
dybdegående satsninger inden for kerneområderne. 

Da klima fortsat er et område, hvor Information skal være fø-
rende, prioriterede redaktionen klimatopmødet COP16 i Cancun 
højt med en udsendt medarbejder og en særlig arbejdsgruppe, 
der dækkede topmødet og udviklingen – eller mangel på samme 
– intensivt.

Information på nettet
Som det også gælder for den trykte avis, satser information.dk 
ikke på at flyde med nyhedsstrømmen, men på at sætte nyhe-
derne i perspektiv. Baggrund, brugerinddragelse og debat var 
derfor også helt centralt for information.dk i 2010.

Også på webben var den største redaktionelle begivenhed dæk-
ningen af Wikileaks. Markante solohistorier har mulighed for at 
nå bredere ud via nettet end gennem den trykte avis, og det var 
meget løfterigt, at omkring 90% af de nye brugere, der kom ind, 
konverterede til at blive tilbagevendende brugere, og opløften-
de at der også er ”clicks” i afslørende journalistik.

Information.dk er vokset betragteligt i 2010 med en vækst på over 
50% i antallet af brugere. Besøgstallet er steget med over 60%.

Bladsalg
Oplagsnedgangen for både de landsdækkende, regionale og lo-
kale aviser fortsatte i 2010. For nogle avisers vedkommende 
ganske voldsomt. Det gennemsnitlige fald for betalingsdagbla-
dene var i første halvår 5 %.

Nicheaviserne Kristeligt Dagblad, Børsen og Information var 
fortsat de eneste, der holdt eller endda øgede oplaget. Informa-
tion har dog i efteråret haft et mindre fald i tilgangen af nye 
abonnenter. 

Det er afgørende ikke blot at have fokus på oplagstal, men også 
på bladsalgsomsætningen. I 2010 steg bladsalgsomsætningen 
med 6%, hvilket må betragtes som tilfredsstillende. 

Informations oplagsudvikling 06-10 (1. halvår)
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Annoncemarkedet
Også 2010 var præget af hård kamp om annoncekronerne og 
pres på millimeterpriserne. De landsdækkende dagblades an-
nonceomsætning på print faldt med næsten 6 % i de første tre 
kvartaler. Information kom ud af året med et resultat, der lå en 
smule under det fra 2009. For at effektivisere annoncesalget og 
skabe øget fokus på websalg blev der i slutningen af året fore-
taget en omstrukturering af afdelingen, og den ser ud til at 
bære frugt. 

Offentlig støtte
2010 bød ikke på ændringer af den del af den offentlige medie-
støtte, der vedrører printmedierne og dermed Dagbladet Infor-
mation. I forlængelse af den store mediestøtteudredning fra 
efteråret 2009 blev der i slutningen af 2010 nedsat et udvalg af 
brancherepræsentanter, der inden for de eksisterende økonomi-
ske rammer skal komme med forslag til udvikling af mediestøt-
ten. Arbejdet skal være færdigt i oktober 2011. 

Mediefabrikken og iBureauet
Den grafiske branche var hårdt ramt af krisen i 2010, og det 
påvirkede også Mediefabrikken, hvor opgaverne skulle kæmpes 
hjem, og priserne var pressede. Forretningsområdet er fortsat 
produktionsstyring, grafiske løsninger og indholdsmæssige løs-
ninger til både eksterne kunder og avisen. 

iBureauet har satset på udviklingen af større temaprojekter og 
produktion af undervisningsmaterialer til gymnasieskolerne. 
Der har især været fokus på udvikling af nye projekter, hvor der 
kan produceres indhold til flere forskellige medieplatforme 
samtidig. 

Informations Forlag
Bogbranchen oplevede endnu et mat år, men med den skærpe-
de fagbogsprofil og velvalgte titler lykkedes det i 2010 for alvor 
at slå Informations Forlag fast som et af de betydelige og solide 
danske forlag. Blandt de mest markante og sælgende titler var 
Lars R. Møller: Vi slår ihjel – og lever med det, Lange og Larsen: 
Outze. Reporter - redaktør - revser og Gjerding & Gjertsen: For-
klædt som nazist. December satte salgsrekord, og især Thomas 
Harders: Anders Lassens krig bed sig fast på bestsellerlisterne.

Ledelsesforhold 
Efter direktør Morten Hesseldahls afgang var underdirektør Ka-
rin Petersen konstitueret frem til første september, hvor Mette 
Davidsen-Nielsen overtog posten. Chefredaktør Palle Weis for-

lod sin stilling i marts, hvorefter medredaktør Bent Winther var 
konstitueret frem til oktober. Christian Jensen, der kom fra en 
stilling som chefredaktør på Berlingske Tidende, tiltrådte som 
ansvarshavende chefredaktør første oktober. Direktør Mette 
Davidsen-Nielsen og chefredaktør Christian Jensen arbejder 
tæt sammen om både den kommercielle og redaktionelle udvik-
ling af Information.

Fremtidsudsigter
Som nichemedie med et stærkt brand og i sin egenskab af at være 
et lille fleksibelt mediehus med positive driftsresultater står Infor-
mation godt rustet til fremtiden. Men som det gælder for alle an-
dre printmedier, holder den gamle forretningsmodel ikke evigt. 
Jagten på nye indtægtskilder, der kan finansiere journalistikken i 
fremtiden, fortsætter både i Danmark og i udlandet. Dels supplerer 
dagbladene med salg af varer og oplevelser, dels satser man på, at 
der kan tjenes penge på målrettede og segmenterede digitale til-
bud på nye platforme. Der eksperimenteres med forskellige former 
for online-betaling, og flere store internationale medier forsøger at 
etablere såkaldte betalingsmure. Det er sandsynligt, at mobilen, 
bl.a. i kraft af den indarbejdede betalingsform, vil blive en stadig 
mere attraktiv platform. Smartphones som iphone og tablets som 
ipad har skabt et begyndende marked for udvikling og salg af apps. 
For Dagbladet Information er det ikke rentabelt at være førende og 
først på dette felt, men udviklingen følges tæt. 

På sigt skal printavis, web, tablet og mobil tænkes sammen, og 
Information skal introducere løsninger, der bruger de enkelte me-
diers styrke bedst muligt og spiller sammen på en måde, der imø-
dekommer brugernes nye medievaner hen over døgnet. Udfor-
dringen bliver at styre omkostningerne ved at opretholde flere 
parallelle platforme.

I 2011 vil A/S Information intensivere arbejdet med loyalitets-
skabende sekundæraktiviteter. Det drejer sig dels om fore-
drag, debatarrangementer og events, dels om etablering af en 
webshop.

Hvad angår den efterhånden længe ventede omlægning af me-
diestøtten, skal der findes en bæredygtig måde, hvorpå man 
kan støtte publicistisk indhold frem for distributionsform, som 
tilfældet er i dag. Dette er på sigt ønskværdigt – også for Dag-
bladet Information. Det er dog fortsat af afgørende betydning, 
at der bliver tid til at omstille sig, og at der fra politisk hold er 
den nødvendige bevidsthed om, at selv små ændringer af den 
nuværende støttepolitik kan få voldsomme konsekvenser for et 
lille selvstændigt dagblad som Information og dermed for den 
pluralistiske tradition, frie presse og meningsdannende debat i 
Danmark.
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:ANVENDT REGNSKABSPRAKSIS:

Generelt
Årsrapporten omfatter regnskab for såvel koncern som moder-
selskabet A/S Information.

Årsrapporten for såvel koncern som moderselskab er aflagt i 
overensstemmelse med årsregnskabslovens bestemmelser for 
en mellemstor klasse C-virksomhed.

Resultatopgørelsen er opstillet i beretningsform og funktions-
opdelt. Balancen er opstillet i kontoform.

Anvendt regnskabspraksis er uændret i forhold til sidste år.

Periode
Regnskabet dækker perioden 1. januar - 31. december 2010. Så-
vel indtægter som omkostninger er periodiseret.

Konsolidering
Der er udarbejdet et konsolideret koncernregnskab, der omfat-
ter moderselskabet A/S Information, Mediefabrikken ApS, In-
formations Forlag A/S  samt Udgiverselskabet af 15. marts 
2000 A/S.

Dattervirksomhedernes regnskaber er udarbejdet efter samme 
regnskabspraksis, som er benyttet i moderselskabet.

Koncernregnskabet er udarbejdet på grundlag af de enkelte sel-
skabers regnskaber ved sammenlægning af regnskabsposter af 
ensartet karakter. Koncernintern omsætning, renter og mellem-
værender elimineres.

Resultatopgørelsen

Nettoomsætning
Indtægten ved salg af aviser og annoncer indgår i nettoomsæt-
ningen på tidspunktet for levering og udgivelse. Nettoomsæt-
ningen indregnes ekskl. moms og med fradrag af rabatter. Net-
toomsætningen anses for én samhørende aktivitet.

Fremstillings- og distributionsomkostninger
Fremstillings- og distributionsomkostninger omfatter omkost-
ninger, herunder trykomkostninger der afholdes for at opnå årets 
omsætning. I distributionsomkostninger indregnes omkostnin-
ger, der er afholdt til distribution af aviser leveret i årets løb.

Redaktions- og administrationsomkostninger
Redaktionsomkostninger omfatter omkostninger, herunder ga-
ger, der afholdes for at opnå årets nettoomsætning.			 

I administrationsomkostninger indregnes omkostninger, der er 

afholdt i året til kontorlokaler, kontoromkostninger samt af-
skrivninger til edb m.v.					   
					   
Afskrivninger
De regnskabsmæssige afskrivninger er foretaget ud fra en lø-
bende vurdering af aktivernes brugstid for virksomheden.		

De materielle anlægsaktiver afskrives lineært over de enkelte 
aktivers forventede brugstid. Afskrivningsperioder og scrap-
værdier, som er beregnet i forhold til oprindelig anskaffelses-
sum, er fastlagt således:				  

Løbende tab og avancer ved udskiftning af anlægsaktiver ind-
går i de regnskabsmæssige afskrivninger. Tab og avancer be-
regnes som forskellen mellem netto salgssum og bogført værdi 
på salgstidspunktet.					   

Indtægter af kapitalandele fra dattervirksomheder		
Disse omfatter den forholdsmæssige andel af resultatet efter 
skat i de enkelte virksomheder efter regulering af internt over-
skud/tab.					   
					   
Skat
Skat af årets resultat omfatter aktuel skat af årets forventede 
skattepligtige indkomst og årets regulering af udskudt skat. Ak-
tuel og udskudt skat vedrørende egenkapitalbevægelser ind-
regnes direkte i egenkapitalen.					   

Moderselskabet og de 100% ejede dattervirksomheder, Medie-
fabrikken ApS, Informations Forlag  A/S og Udgiverselskabet af 
15. marts 2000 A/S, er sambeskattede. 

Den danske selskabsskat fordeles mellem overskuds- og under-
skudsgivende danske selskaber i forhold til disses skattepligti-
ge indkomst.

Moderselskabet fungerer som administrationsselskab for sam-
beskatningskredsen, således at moderselskabet forestår afreg-
ning af skatter mv. til de danske skattemyndigheder.

Hensættelsen til udskudt skat beregnes med 25% af alle mid-
lertidige forskelle mellem regnskabsmæssige og skattemæssi-
ge værdier bortset fra midlertidige forskelle, som opstår på an-
skaffelsestidspunktet for aktiver og forpligtelser, og som 
hverken påvirker resultat eller den skattepligtige indkomst.

Indretnings- & ombygningsudgifter		    5 år		  0
Driftsmateriel, inventar & edb-system	 3-5 år		  0

Afskrivnings-
periode

Scrap-
værdier
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:ANVENDT REGNSKABSPRAKSIS:

Udskudte skatteaktiver indregnes med den værdi, som de for-
ventes at blive udnyttet med enten ved udligning i skat af frem-
tidig indtjening eller ved modregning i udskudte skatteforplig-
telser.

Balancen

Materielle anlægsaktiver
Materielle anlægsaktiver måles til kostpris med fradrag af ak-
kumulerede af- og nedskrivninger.

Finansielle anlægsaktiver
Kapitalandele i dattervirksomheder måles efter den indre vær-
dis metode.

Børsnoterede værdipapirer måles til  kursværdi på balanceda-
gen.

Andre værdipapirer og kapitalandele måles til dagsværdi. Kurs-
reguleringen indregnes i resultatopgørelsen som en finansiel 
post.

Varebeholdninger
Varebeholdninger i dattervirksomheder måles til kostpris på 
grundlag af FIFO metoden eller til nettorealisationsværdi, hvis 
denne er lavere.

Tilgodehavender
Tilgodehavender fra salg måles til amortiseret kostpris som i al 
væsentlighed svarer til det nominelle tilgodehavende eller en 
lavere nettorealisationsværdi opgjort på grundlag af en indivi-
duel vurdering af de enkelte fordringer.

ANVENDT REGNSKABSPRAKSIS

Periodeafgrænsningsposter
Periodeafgrænsningsposter indregnet under aktiver omfatter 
afholdte omkostninger vedrørende efterfølgende regnskabsår.

Forudindkasserede abonnementer
Forudindkasserede abonnementer omfatter periodeafgræns-
ning af forudbetalte avisabonnementer.				  

Anden gæld
Gæld i øvrigt måles til amortiseret kostpris som i al væsentlig-
hed svarer til den nominelle gæld.					   

Pengestrømsopgørelsen

Pengestrømsopgørelsen viser pengestrømme for året fordelt 
på driftsaktivitet og investeringsaktivitet for året, årets for-
skydninger i likvider samt likvider ved årets begyndelse og slut-
ning.							     
							     
Pengestrømme fra driftsaktivitet opgøres som årets resultat re-
guleret for ikke-kontante driftsposter, ændring i driftskapital 
samt betalt selskabsskat. Pengestrømme fra investeringsakti-
vitet omfatter betaling i forbindelse med køb og salg af anlægs-
aktiver.
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	 Moderselskab	 Koncern

	 :note:	 2010	 2009	 2010	 2009
            		                t.kr.	              t.kr.	              t.kr.	              t.kr.
		  (12 mdr.)	 (6 mdr.)	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)

Nettoomsætning	 :1:	 112.576	 54.557	 127.175	 63.867
Fremstillings- & distributionsomkostninger		  42.098 	 21.334	 51.242	 26.871
Bruttoresultat		  70.478	 33.223	 75.933	 36.996

Redaktions- & administrationsomkostninger	 :2: :6:	 69.979	 32.909	 75.239	 35.829
I alt	 	 69.979	 32.909	 75.239	 35.829

Resultat af ordinær primær drift		  499	 314	 694	 1.167
			 
Resultat af kapitalandele i 
dattervirksomheder efter skat	 :9:	 145	 654	 0	 0
Andre finansielle indtægter	 :3:	 678	 603	 678	 609
Andre finansielle omkostninger	 :4:	 76	 51	 68	 42
I alt		  747	 1.206	 610	 567
				  
Resultat før skat		  1.246	 1.520	 1.304	 1.734

Skat af årets resultat	 :5:	 299	 248	 357	 462

ÅRETS RESULTAT		  947	 1.272	 947	 1.272
				  
Resultatdisponering
(t.kr.)
				  
Det disponible beløb udgør:				  
Moderselskabets resultat		  947
Overført fra overført resultat		  9.979
I alt		  10.926

Foreslås af bestyrelsen disponeret således:
Reserve for nettoopskrivning efter den indre
værdis metode 		  146
Overført til næste år		  10.780
I alt		  10.926

:RESULTATOPGØRELSE for regnskabsåret 2010:
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	 Moderselskab	 Koncern

	 :note:	 2010	 2009	 2010	 2009
            		                t.kr.	              t.kr.	              t.kr.	              t.kr.
AKTIVER	
Indretnings- & ombygningsudgifter	 :7:	 592	 414	 604	 435
Driftsmateriel & inventar	 :7:	 991	 1.681	 1.062	 1.783
EDB-anlæg & -udstyr 	 :7:	 2.292	 2.938	 2.396	 3.107
Materielle anlægsaktiver		  3.875	 5.033	 4.062	 5.325
	
Kapitalindskud og formueandele	 :8:	 1.656	 1.624	 1.656	 1.624
Kapitalandele i dattervirksomheder	 :9:	 4.213	 4.067	 0	 0
Andre tilgodehavender		  1.323	 1.243	 1.323	 1.243
Finansielle anlægsaktiver	 	 7.192	 6.934	 2.979	 2.867

Anlægsaktiver i alt		  11.067	 11.967	 7.041	 8.192
			 
Varebeholdninger		  0	 0	 581	 598
Varebeholdninger		  0	 0	 581	 598

Tilgodehavender fra salg og tjenesteydelser		  2.610	 2.237	 6.897	 4.965
Udskudt skatteaktiv		  705	 827	 754	 862
Tilgodehavende hos dattervirksomheder		  358	 719	 0	 0
Tilgodehavende selskabsskat		  209	 0	 142	 0
Andre tilgodehavender		  6.906	 6.637	 7.073	 6.664
Periodeafgrænsningsposter		  1.080	 1.220	 1.083	 1.540
Tilgodehavender		  11.868	 11.640	 15.949	 14.031
		
Obligationer og aktier	 :10:	 38.428	 32.278	 38.428	 32.278
Værdipapirer og kapitalandele		  38.428	 32.278	 38.428	 32.278

Likvider		  768	 3.810	 2.103	 5.276
Likvide beholdninger		  768	 3.810	 2.103	 5.276

Omsætningsaktiver i alt		  51.064	 47.728	 57.061	 52.183
				  
AKTIVER I ALT		  62.131	 59.695	 64.102	 60.375

:BALANCE pr. 31. DECEMBER 2010:
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:BALANCE pr. 31. DECEMBER 2010:

	 Moderselskab	 Koncern

	 :note:	 2010	 2009	 2010	 2009
            		                t.kr.	              t.kr.	              t.kr.	              t.kr.
PASSIVER	
Aktiekapital		  12.000	 12.000	 12.000	 12.000
Reserve for nettoopskrivning efter den 
indre værdis metode		  1.960	 1.814	 0	 0
Overførsel resultat		  10.780	 9.979	 12.740	 11.793
Egenkapital i alt	 :12:	 24.740	 23.793	 24.740	 23.793

		
Forudindkasserede abonnementer		  23.175	 21.369	 23.200	 21.394
Leverandører af varer og tjenesteydelser		  5.204	 5.067	 5.836	 5.416
Gæld til dattervirksomheder		  948	 1.177	 0	 0
Skyldig selskabsskat		  0	 340	 0	 528
Anden gæld		  8.064	 7.949	 10.326	 9.244
Kortfristede gældsforpligtelser	 	 37.391	 35.902	 39.362	 36.582

Gældsforpligtelser i alt		  37.391	 35.902	  39.362	 36.582
		
PASSIVER I ALT		  62.131	 59.695	 64.102	 60.375

Medarbejderforhold	 :6:	
Sikkerhedsstillelser og eventualforpligtelser	 :13:	
Nærtstående parter	 :14:	
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:Pengestrømsopgørelse for 2010:

	 Moderselskab	 Koncern

	 	 2010	 2009	 2010	 2009
            		                t.kr.	              t.kr.	              t.kr.	              t.kr.
	
Pengestrøm fra driftsakiviteten		  499	 314	 694	 1.167
Resultat af primær drift		  1.888	 931	 2.003	 995	
Årets afskrivninger		  2.387	 1.245	 2.697	 2.162

	
Forskydninger i tilgodehavender fra salg		
og tjenesteydelser		  -373	 -596	 -1.932	 -1.684
Forskydninger i varebeholdninger		  0	 0	 17	 -6
Forskydninger i andre tilgodehavender		  16	 -694	 -488	 -318
Forskydninger i periodeafgrænsningsposter		  139	 -228	 457	 -376
Forskydning i forudbetalte abonnementer		  1.806	 237	 1.806	 192
Forskydninger i gæld til leverandører		  138	 -45	 421	 -394
Forskydninger i anden gæld		  -114	 -2059	 1.081	 -2.944
Modtaget vedrørende finansielle poster, netto		  611	 445	 615	 459
Betalt selskabsskat		  -726	 -51	 -911	 -194
Pengestrøm fra driftsaktiviteten	 	 3.884	 -1.746	 3.763	 -3.103

Pengestrøm fra investeringsaktiviteten
Køb/salg af materielle anlægsaktiver		  -732	 -273	 -742	 -295
Køb/salg af finansielle anlægsaktiver		  -6.194	 1.355	 -6.194	 1.355
Pengestrøm fra investeringsaktiviteten		  -6.926	 1.082	 -6.936	 1.060
		
Årets pengestrøm		  -3.042	 -664	 -3.173	 -2.043

Likvide beholdninger pr. 1/1 2010		  3.810	 4.474	 5.276	 7.319
Årets pengestrøm		  -3.042	 -664	 -3.173	 -2.043
Likvide beholdninger pr. 31/12 2010		  768	 3.810	 2.103	 5.276
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:NOTER:

:Note 1:
Nettoomsætning for koncern og moderselskab
	 Moderselskab	 Koncern

	 	 2010	 2009	 2010	 2009
            		                t.kr.	              t.kr.	              t.kr.	              t.kr.
		  (12 mdr.)	 (6 mdr.)	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)

Salg		  87.744	 42.673	 102.343	 51.983
Distributionsstøtte		  24.832	 11.884	 24.832	 11.884

I alt	 112.576	 54.557	 127.175	 63.867

:Note 2:
Af- og nedskrivninger af materielle anlægsaktiver for koncern og moderselskab
	
	 2010	  2009	 2010	 2009
	 t.kr.	 t.kr.	 t.kr.	 t.kr. 
	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)
	
Driftsmateriel, inventar & edb-anlæg	 1.569	 871	 1.674	 931
Indretnings- & ombygningsudgifter	 275	 50	 284	 54
I alt	 1.844	 921	 1.958	 985

Avance/tab ved salg af aktiver	 45	 10	 45	 10
I alt for koncern	 1.889	 931	 2.003	 995

:Note 3:
Andre finansielle indtægter for koncern og moderselskab

	 2010	  2009	 2010	 2009
	 t.kr.	 t.kr.	 t.kr.	 t.kr. 
	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)

Renteindtægter	 65	 41	 85	 53
Renteindtægter, mellemværender datterselskaber	 20	 6	 0	 0
Afkast obligationsbeholdning	 593	 556	 593	 556
Andre finansielle indtægter	 678	 603	 678	 609
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:NOTER:

:Note 4:
Andre finansielle omkostninger for koncern og moderselskab	
	 Moderselskab	 Koncern

	 	 2010	 2009	 2010	 2009
            		                t.kr.	              t.kr.	              t.kr.	              t.kr.
		  (12 mdr.)	 (6 mdr.)	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)

Renteudgifter		  3	 1	 15	 3
Renteudgifter, mellemværender datterselskaber		  21	 12	 0	 0
Bankomkostninger		  36	 34	 37	 35
Andre finansielle udgifter		  16	 4	 16	 4
Andre finansielle omkostninger 		  76	 51	 68	 42

:Note 5:
Skat af årets resultater for koncern og moderselskab
	
	 2010	  2009	 2010	 2009
	 t.kr.	 t.kr.	 t.kr.	 t.kr. 
	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)
	
Beregnet selskabsskat, ekskl. finansieringstillæg	 144	 430	 217	 673
Ændring i udskudt skat	 123	 -202	 108	 -231
Regulering af skat tidligere år	 32	 20	 32	 20
I alt	 299	 248	 357	 462
	

:Note 6:
Medarbejderforhold for koncern og moderselskab

	 2010	  2009	 2010	 2009
	 t.kr.	 t.kr.	 t.kr.	 t.kr. 
	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)	 (12 mdr.)	 (6 mdr.)
Lønninger til medarbejdere kan specificeres således:		
Løn	 34.548	 16.308	 37.896	 17.968
Pension	 2.506	 1.331	 2.750	 1.453
Andre udgifter til social sikring	 520	 241	 569	 263
I alt	 37.574	 17.880	 41.215	 19.684

Hertil direktion og bestyrelse:	
Direktion	 1.450	 659	 1.450	 659
Bestyrelse	 250	 113	 250	 113
I alt	 1.700	 772	 1.700	 772

Antal medarbejdere	 83	 83	 92	 91
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:NOTER:

:Note 7:
Materielle anlægsaktiver for koncern og moderselskab (t.kr.)
	             Indretnings- &	 Driftsmateriel &	 EDB-anlæg &
	 ombygningsudgifter	               inventar	             udstyr

Moderselskab
Anskaffelsessum pr. 1/1 2010	 2.747	 3.748	 12.243
Afgang i årets løb	 0	 515	 63
Tilgang i årets løb	 454	 23	 486
Samlet anskaffelsessum pr. 31/12 2010	 3.201	 3.256	 12.666

Afskrivninger pr. 1/1 2010	 2.334	 2.067	 9.305
Afskrivning vedr. årets afgang	 0	 254	 48
Årets afskrivninger	 275	 452	 1.117
Samlede afskrivninger pr. 31/12 2010	 2.609	 2.265	 10.374

Regnskabsmæssig værdi pr. 31/12 2010	 592	 991	 2.292

Forventet levetid, år	 5	 5	 3-5

Koncern
Anskaffelsessum pr. 1/1 2010	 2.793	 3.954	 12.628
Afgang i årets løb	 0	 515	 62
Tilgang i årets løb	 453	 23	 495
Samlet anskaffelsessum pr. 31/12 2010	 3.246	 3.462	 13.061

Afskrivninger pr. 1/1 2010	 2.358	 2.171	 9.521
Afskrivning vedr. årets afgang	 0	 253	 48
Årets afskrivninger	 284	 482	 1.192
Samlede afskrivninger pr. 31/12 2010	 2.642	 2.400	 10.665

Regnskabsmæssig værdi pr. 31/12 2010	 604	 1.062	 2.396

Forventet levetid, år	 5	 5	 3–5
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:Note 8:
Kapitalindskud og formueandele for koncern og moderselskab (t.kr.)

	 			   DDPFF	 Ritzau I/S

Anskaffelsessum pr. 1/1 2010		  		  386	 6
Tilgang i årets løb		  		  0	 0
Afgang i årets løb		  		  0	 0
Samlet anskaffelsessum pr. 31/12 2010			   386	 6

Opskrivninger pr. 1/1 2010		  		  900	 332
Årets reguleringer		  		  17	 15
Udlodning		  		  0	 0
Samlet opskrivninger pr. 31/12 2010			   917	 347

Regnskabsmæssig værdi pr. 31/12 2010			   1.303	 353

Hjemsted			   København	 København
Ejerandel i %			   0,40	 1,73

Kapitalindskud og formueandele er reguleret til dagsværdi.

:Note 9:
Kapitalandele i dattervirksomheder for moderselskab (t.kr.)	
	 Mediefabrikken ApS	 Udgiverselskabet	 Informations Forlag
		  af 15/3 2000 A/S	 A/S

Anskaffelsessum pr. 1/1 2010	 1.225	 525	 503
Årets tilgang	 0	 0	 0
Samlet anskaffelsessum pr. 31/12 2010	 1.225	 525	 503
	
Reguleringer pr. 1/1 2010	 972	 39	 804
Udlodning	 0	 0	 0
Årets resultat	 -187	 8	 324
Regulering pr. 31/12 2010 	 785	 47	 1.128

Renskabsmæssig værdi pr. 31/12 2010 	 2.010	 572	 1.631

Ejerandel i %	 100	 100	 100

Anparter i dattervirksomheden Mediefabrikken ApS og aktierne i Informations Forlag A/S samt Udgiverselskabet af 
15. marts 2000 A/S er optaget til regnskabsmæssig indre værdi, og datterselskabernes resultater er bogført i mo-
derselskabet via equity-metoden. Koncernens resultat og egenkapital svarer således til moderselskabets.		
			 

:NOTER:
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:Note 10:
Obligationer og aktier koncern og moderselskab

Beholdningen af obligationer, nom. t.kr. 38.736, måles til kursværdi på balancedagen. Kursværdien pr. 31. december 
2010 udgør t.kr. 38.418.				 
				  
Beholdningen af aktier i Kristeligt Dagblad A/S nom. t.kr. 10 der ikke er børsnoteret måles til anskaffelsesværdi t.kr. 10.	
			   .

:Note 11:
Egne aktier for koncern og moderselskab

Beholdningen af egne aktier udgør nom. t.kr. 1.179, svarende til 9,8% af selskabskapitalen.
Der er ikke i regnskabsåret handlet egne aktier.				  

:Note 12:
Egenkapital for koncern og moderselskab (t.kr.)
	 Saldo pr.	 Erhvervelse	 Overført	 Saldo pr.
	  1/1-2010	  egne aktier 	 jf. resultat-	 31/12 2010
Koncernkapitalen er påvirket således:			   disponering	

Selskabskapital	 12.000			   12.000
Overført resultat	 11.793	 0	 947	 12.740
Egenkapital i alt	 23.793	 0	 947	 24.740

	 Saldo pr.	 Erhvervelse	   Overført	 Saldo pr.
	  1/1-2010	  egne aktier 	 jf. resultat-	  31/12 2010
			   disponering	
Moderselskabets egenkapital er påvirket således:

Selskabskapital	 12.000			   12.000
Reserve for nettoopskrivning efter
den indre værdis metode	 1.814		  146	 1.960
Overført resultat	 9.979	 0	 801	 10.780
Egenkapital i alt	 23.793	 0	 947	 24.740

Selskabskapitalen består af 480.000 stk. aktier af nominelt kr. 25.

Selskabskapitalen har været uændret i de sidste 5 år.

:NOTER:
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:Note 13:
Sikkerhedsstillelser og eventualforpligtelser for koncern og moderselskab

Selskabet hæfter solidarisk sammen med øvrige interessenter for Ritzau Bureau I/S´s forpligtelser.		
	

:Note 14:
Nærtstående parter

Bestyrelsesmedlem Carsten Malby har løbende ydet juridisk assistance til selskabet.
Assistancen er foregået på markedsmæssige vilkår.

:NOTER:
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